

“绿色屏幕”真能保护眼睛吗？

专家提醒:放远视物的距离才是护眼硬道理



随着现代生活的发展，人们已经越来越离不开手机、电脑。不过无论是手机还是电脑，大家看多了都容易出现眼睛干涩、暂时性视物模糊等症状。于是一种理念产生了：把手机、电脑的屏幕调成绿色，操作界面也改成绿色，一些产品甚至称它为“护眼模式”。屏幕变绿真的能护眼吗？其实不然，专家指出：放远视物的距离，让眼球睫状肌在自然状态下得到休息才是护眼的“硬道理”。

随机调查： 上班族青睐绿色主题壁纸

记者随机调查了身边的近百位上班族，发现超过七成的人都把屏幕调节成了绿色主题壁纸，超过五成的人连操作界面的背景也改成了浅绿色——网上还有专门介绍如何修改色域值的攻略，“改成绿色，一开始看着有些别扭，但想到能护眼，也就接受了，现在都已经习惯了。”市民林女士告诉记者。

与此同时，记者发现有些手机也有专门的“护眼模式”，切换到该模式后，手机屏幕有的会发黄，有的还会有些发绿，以实现“过滤蓝光”“绿色护眼”的功能。

依靠绿色屏幕“护眼” 基本属于心理安慰

那么，把手机、电脑屏幕调成绿色，真的可以护眼、缓解视疲劳吗？记者咨询了多位专家，他们告诉记者，单纯依靠绿色屏幕实现“护眼”基本属于心理安慰。首先，视疲劳主要有两大原因：一是本身眼部有疾病；第二，也是最重要的，就是眼睛超负荷工作。我们的眼睛好比一架照相机，其中的睫状肌在相当意义上就发挥了驱动“镜头”对焦的功能，帮助我们看清物体。但睫状肌

终究不是机械，长期紧绷在一个工作位置，久了必然出现疲劳，这也是后天视力退化的重要原因。

所以说，视疲劳是由眼调节超负荷引起的，而不同颜色的光对眼调节没有影响，绿色屏幕对预防、缓解视疲劳，也就不会有帮助了。

看风景眼睛感觉舒服 其实不是绿色的功劳

至于有人提出，看电脑久了看看外面的绿草坪、绿树就会感到眼睛很舒服，是不是绿色的功劳？专家表示，其实正是“远”发挥了作用。视物距离放远，睫状肌就回到了它的自然状态，紧绷变回放松，自然就舒服了。看远山、远处的高楼，都能起到类似的作用。

对于因为工作确实需要长期对着屏幕的上班族，也有稍微改良的方式，比如观看屏幕的距离调整到50至70厘米，同时观看角度略低于眼睛。此外适当增加周围环境湿度，适当滴眼药水，保持眼球湿润等，一定程度上也能起到缓解视疲劳的作用。

经常玩手机 这几个关键点要记牢

1. 经常用手机或玩手机的人一定要注意，手机与眼睛之间的距离不能太近。一般要在30厘米以上，如果你

越看越近，会对眼睛的伤害很大。有的手机页面字体很小，建议放大来看，如果不能放大，建议不要长时间看或者放弃观看。

2. 要调整你的手机亮度适中。亮度太大会刺伤眼睛，亮度过暗会让我们看不清手机页面的字，要把亮度调整到一个舒适的程度，既可以看清字体，又不显得太亮。

3. 不能长时间一直盯着手机看。如果长时间地一直使用手机观看，就要设定好时间间隔，比如每隔十分钟就让眼睛休息一会儿，时间要在30秒以上，休息时让眼睛自然放松，可以看一看天花板，看一看远处，再看一看近处，来回调整放松。即使这样，在用手机达到一小时后也要放下手机，到外面走一走，四处看看，放松眼睛周围的肌肉，时间至少要在五分钟以上。这段时间刚好我们的大脑也能得到一定的休息。

4. 还可以经常揉一揉眼睛。感觉眼睛困了累了花了，就闭上眼睛，让手掌在眼部来回揉一揉。可以让我们眼部周围的肌肉快速得到放松。

5. 经常使用手机的人还要养成喝菊花茶的习惯。因为菊花能够清肝明目，适当喝一点菊花茶，可以达到保护视力的作用。

6. 在饮食中要经常食用胡萝卜。因为胡萝卜富含维生素A，维生素A具有抗干眼病的作用，经常吃胡萝卜可以保护我们的视力。据新华网

换季易腹泻

预防是关键

“拉肚子”勿乱吃药

还有人认为，吃点抗菌素就会好了。

由于腹泻的病原体种类很多，所以只有一部分腹泻可以用抗菌素治疗，而且需要医生根据临床症状等，选择敏感有效的抗菌素。如果自行应用抗菌素，可能会造成病原耐药，甚至造成肠道菌群失调，引起慢性腹泻，因此千万不要随意服用抗菌素。

“拉肚子”重在预防

肠道传染病重在预防：

首先要注意饮食饮水卫生，不暴饮暴食，养成良好的生活习惯；

其次要掌握正确的洗手方法，保持好手的卫生；

三是外出就餐要注意饮食卫生，避免生食或食用不熟的海产品；

此外还要根据个人身体情况和气候变化及时增减衣物，增强对疾病的抵抗能力。据新华网



吃鸡蛋时 “七不要”

鸡蛋的蛋白质、氨基酸构成比例完美，再加上价钱不贵，吃法多种多样，是日常生活中，被用到最多的食材之一。7个吃鸡蛋的“不要”，帮助大家吃得更健康、更安心。

不要担心吃太多鸡蛋

很多人都想知道一天该吃几个鸡蛋，而看过中国居民膳食指南的人，更加纠结了。

《中国居民膳食指南2016》建议，在其他食物（奶类、肉类和鱼虾）都正常摄入的情况下，每周不要吃超过7个鸡蛋。

但大家注意，这里的前提是奶、肉、鱼虾都吃得足够多。如果只是每天吃1个或多个鸡蛋，并不会增加心血管疾病或糖尿病的风险。

当然，要是平时很少吃奶类、肉类和鱼虾等食物，或是特别喜欢吃鸡蛋，又或者是正在健身，需要补充蛋白质，多吃几个鸡蛋也没问题。

不要丢掉蛋黄

的确，蛋黄中含有较多胆固醇，一个鸡蛋黄胆固醇含量高达280多毫克。但是，没有证据表明饮食胆固醇多一些会导致高血脂或心脏病，《中国居民膳食指南2016》已经取消了每天饮食中对胆固醇的限量，所以没必要担心蛋黄。

蛋黄是不折不扣的营养宝库。蛋黄富含优质蛋白、单不饱和脂肪酸（油酸）、卵磷脂、维生素A、维生素B₁、维生素B₂，还含有钙、铁、锌等营养素，不要再随意丢弃啦！

不要吃生鸡蛋

相对来说，生鸡蛋不太好消化，而且也容易被细菌污染，有一定的安全风险。

因此我们不建议生吃鸡蛋。如果你喜欢吃生鸡蛋，还是在口味和安全卫生之间权衡一下吧。

不要在乎蛋壳颜色

红皮鸡蛋白皮鸡蛋，都是好蛋。鸡蛋皮颜色是一种“卟啉”物质，与鸡的品种有关，但二者营养价值没差别。

红皮还是白皮，选个自己喜欢的颜色就好。

不要迷信土鸡蛋

相较而言，土鸡蛋的蛋白质、碳水化合物、胆固醇、钙、锌、铜、锰含量略多一些，而脂肪、维生素A、维生素B₂、烟酸、硒等略少一些。总体来说，土鸡蛋和洋鸡蛋营养价值相差不大。

但由于鸡吃食不同等因素，土鸡蛋中可能含有一些风味物质，让人觉得味道更好。

不要相信鸡蛋与豆浆相克

豆浆中有胰蛋白酶抑制物，会抑制蛋白质的消化，影响鸡蛋的营养吸收。但只要豆浆充分煮开，这种物质就被破坏，不会影响蛋白质消化吸收。

所以放心，早餐喝豆浆时，请任意搭配白煮蛋、茶叶蛋、荷包蛋，完全不用担心。

不要忽视鸡蛋过敏

一项针对中国3~12岁儿童的研究表明：8.4%的儿童有食物过敏，其中对鸡蛋过敏的人数最多，占所有过敏人群的一半以上。

鸡蛋过敏的人要注意看加工食品标签，有时上面会提醒含有鸡蛋或其他致敏食物。

据新华网

专家提醒 接种宫颈癌疫苗 切勿过分迷信型别

自宫颈癌疫苗陆续在国内上市以后，就掀起了一股“疫苗热”，疾病预防控制中心工作人员提醒，女性接种宫颈癌疫苗切勿过分迷信宫颈癌疫苗型别。

疾病预防控制中心专家介绍，HPV是“人乳头状瘤病毒”英文名称的缩写，HPV家族中有众多成员，其中一小部分和恶性肿瘤关系密切，被称为高危型HPV。相关医学研究证明，99%的宫颈癌都是因为感染此类病毒引起。16型和18型的HPV病毒，这两个亚型是造成宫颈癌的主要原因。

专家表示，目前上市的二价、四价、九价三种疫苗都能够预防。至于如何选择，要看个人的经济能力和生活习惯，没有必要过分迷信疫苗型别越多效果越好。

专家还提醒，即便接种过疫苗后，还要定期进行宫颈癌筛查。

据新华社